f(x) := —0.02)(2 + 14x - 12

20

f(x) 10

a ) Der héchste Punkt enspricht dem Maximalwert der Funktion f(x), daher muss die erste
Ableitung f'(x) gebildet und 0 gesetzt werden.

£(x) = -0.04x + 1.4 0=-004x+ 1.4 Xax = 33 f(x
Die Hohe der Briicke bei 35m ist maximal: 12.5m

max) = 12:5
b) Es mussen die x-Werte fur f(x)=0 gefunden werden:

2
0=-0.02x + 14x-12 XLinks = 10 XRechts = 60

¢ ) Um die Lange des Stiitzpfeilers zu bestimmen, muss in f(x) fir x =35m-10m eingesetzt
werden.

f(25) =10.5 Der Stutzpfeiler ist 10.5m lang.



